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На сьогоднішній день з метою оцінки 
протизапальної активності фармакологічних 
речовин в експериментальній медицині набуло 
широкого застосування визначення об’єму 
враженої флогогенним агентом (ад’ювант Фрейнда, 
карагенін, зимозан, колаген, гістамін, серотонін та 
ін.) кінцівки у лабораторних щурів. Для цього 
застосовують цифрові плетизмометри, онкометри 
(механійчний онкометр за О.С. Захаревським), 
електронні штангенциркулі та ін. Проте оцінка 
об’єму кінцівки дозволяє лише опосередковано 
охарактеризувати зміни з боку кістково-суглобової 
системи, адже набряк навколосуглобових м’яких 
тканин не завжди співставляється зі структурним 
змінами в суглобах. Зважаючи, що ревматоїдному 
артриту притаманна специфічна тропність саме до 
суглобів, загальна оцінка об’єму кінцівки не дає 
вичерпної характеристики протизапальної 
активності досліджуваних фармакологічних 
речовин. 

Мета дослідження: охарактеризувати вплив 
вінборону (ПАТ НВЦ "Борщагівський ХФЗ", 
Україна; 11 мг/кг, внутрішньошлунково) на 
протизапальну активність ібупрофену (218 мг/кг, 
внутрішньошлунково) при їх комбінованому 
застосуванні за значенням об’єму проксимальних 
міжфалангових суглобів задніх кінцівок у щурів на 
моделі ад’ювантного артриту (АА; 0,1 мл повного 
ад’юванта Фрейнда (Thermo scientific, США), 
субплантарно) за даними конусно-променевої 
комп’ютерної томографії (КПКТ). 

Матеріали та методи. Нами вперше 
запропоновано спосіб оцінки протизапальної 
активності за даними КПКТ. Задля інтегральної 
характеристики лінійних розмірів суглобів задніх 
кінцівок щурів нами проведено розрахунку об’єму 
досліджуваних суглобів. Умовно було обрано 
циліндр, як найближчу фігуру яка відповідає 
просторовій організації дрібних суглобів. Об’єм 
розраховували за формулою V=π×R2×h, де V – 
об’єм суглобу (мм3), π – математична константа, 
яка відображає співвідношення довжини кола до 
його діаметру (3,14); R – радіус кола в основи 
циліндру (½ ширини суглобу, мм), h – висота 
циліндру (висота суглобу у сагітальній площині, 
мм). КПКТ проведено на базі Центру медичної 3D 
діагностики, (м. Львів, Україна) за допомогою 
цифрового панорамного конусно-променевого 
томографу Point 3D Combi 500 (PointNix, Південна 

Корея), використовуючи площинний сенсор з 
ділянкою сканування 9×12 см і променевим 
навантаженням 30-100 мкЗв. Сканування 
проводили з напругою 52,0 kV та силою тока 6,0 
mA, які були визначені нами емпірично, як 
оптимальні для дослідження задніх кінцівок щурів. 
Мультиплантарну реконструкцію (Multi-Planar 
Reconstruction – MPR) кісткових структур високої 
роздільної здатності здійснювали за допомогою 
програмного забезпечення «RealScan – CD Viewer». 

Результати дослідження й обговорення. 
Проведене дослідження показало, що на 28 добу 
експерименту у щурів з АА об’єм проксимальних 
міжфалангових суглобів (art. interphalangeae 
proximalis) становив 2,97±0,14 мм3 (95 % ДІ: 2,70-
3,24 мм3), що на 52,7±7,0 % статистично вірогідно 
(р < 0,01) перевищувало показники інтактних 
тварин (1,97±0,14 мм3 (95 % ДІ: 1,68-2,25 мм3)). 
Об’єм досліджуваних суглобів на тлі мототерапія 
ібупрофеном зменшився на 15,9±5,7 % та становив 
відповідно 2,50±0,21 мм3. Комбіноване 
застосування ібупрофену та вінборону при АА у 
щурів призвело до найвиразнішої протизапальної 
дії, на що вказувало статистично вірогідне (р < 
0,01) зменшення об’єму проксимальних 
міжфалангових суглобів задніх кінцівок на 26,3±4,7 
% відносно показників щурів з АА без лікування 
(2,97±0,14 мм3) та становив відповідно 2,19±0,17 
мм3 (95 % ДІ: 1,86-2,52 мм3). 

Висновки: Застосування вінборону в 
комбінації з ібупрофеном сприяє посиленню 
протизапальної активності зазначеного 
антифлогістика. На це вказує зменшення об’єму 
проксимальних міжфалангових суглобів задніх 
кінцівок у щурів з АА на тлі комбінованого 
застосування ібупрофену та вінборону, яке 
перевищувало аналогічні показники на тлі 
монотерапії ібупрофеном. 
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Поширеність гіподинамії, як стресового 
фактора, зростає у зв'язку зі збільшенням обсягів 
офісної роботи та зменшенням рухової активності. 

Метою дослідження було вивчення 
особливостей впливу гіпокінезії на механізми 
пошкодження серця щурів. 

Дослідження провели на 26 щурах-самицях 
масою 150-208 г. Тварин з 1,5- до 5,5 місяців 
утримували в клітках з обмеженням життєвого 
простору вдвічі. Адреналінове ураження викликали 
введенням 0,18 % розчину адреналіну гідротартату 
з розрахунку 0,5 мг/кг маси тіла. Усіх тварин було 
розділено на 3 групи: 1 – гіпокінезія, 2 – уведення 
адреналіну на фоні гіпокінезії, дослідження 
проводили через 1 добу, 3 – контрольна. 

Визначали площу ендокардіальних 
поверхонь шлуночків та міжшлуночкової 
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